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1) [13 punti] Si mostri l'evoluzione dello stato (ambiente delle  classi, heap, pila) durante la valutazione delle seguenti dichiarazioni di classe e durante l'esecuzione del metodo  main:

public class Sopra extends Object  {

    public static int w;

    public int y;    

    public static void set (int i)

{w=i+1;}    

    public Sopra metodo (int w) 

 
{set(w+1); Sopra p=new Sopra(); 

    y=w+p.y; p.y=this.w+y;

       return p; }

{y=w+1;}}

public class Sotto extends Sopra {

    public int z;

    public Sopra metodo (int w) 

{Sopra p = (Sotto) new Sotto(); 

  p.z=this.y+w; z=y+Sopra.w;  

             return p;}

    {z = 1;} }

public  class Princ extends Object {

public static void main () {

Sopra p1 = new Sopra(); 


Sopra p2 = p1.metodo(2); p2 = new Sotto();  


Sopra p3= p2.metodo(2); }   

  }

2) ) [17 punti] Si abbia la seguente specifica del tipo astratto Multiset 

public class Multiset {

// OVERVIEW: un Multiset è una collezione di oggetti omogenei (sottotipi di //Comparable); il tipo è fissato dal primo oggetto inserito; un oggetto può avere 

//più occorrenze; è modificabile.

//costruttore
public Multiset (Comparable x) {

//EFFECTS: inizializza this al multinsieme di oggetti del tipo di x e contenente

// solo l’oggetto x}
// metodi
public void insert (Comparable x) throws NullPointer Exception, ClassCast Exception {

//MODIFIES: this

//EFFECTS: se x è null solleva NullPointer Exception, se x non è omogeneo con

//gli altri elementi di this solleva ClassCast Exception, altrimenti aggiunge x a this }

public void remove (Comparable x) throws NullPointer Exception {

//MODIFIES: this

//EFFECTS: se x è null solleva NullPointer Exception, se in this c’è almeno

// un’occorrenza di x la rimuove, altrimenti non fa nulla}
public Iterator elements(){

//EFFECTS: restituisce gli elementi di this con la relativa molteplicità, in //ordine}   }

a) Si dia una rappresentazione privata del multinsieme come insieme di coppie oggetto-molteplicità. Si diano funzione di astrazione e invariante.

b) Si dia l’implementazione del costruttore e dei metodi insert  ed elements e si dimostri che soddisfa l’invariante.

c) Si consideri la sottoclasse CompMultiset, si dica se soddisfa il principio di sostituzione e se ne dia un’implementazione.

public class CompMultiset extends Multiset{

//OVERVIEW: un CompMultiset è un Multiset con la possibilità di confronto tra 

//multinsiemi.

public int Sub (Multiset x) trows NullPointer Exception {

 //EFFECTS: se x è null solleva NullPointer Exception; se gli elementi di x non

// sono dello stesso sottotipo di Comparable che quelli di this solleva ClassCast Exception; se ogni elemento di x è contenuto in this  restituisce 1, altrimenti restituisce 0} }
